接網貸恐嚇要求為外傭還債 梁振英報警處理



梁振英指有網上貸款 公司向他發短訊恐嚇

香港文匯報訊(記者 蕭景源)無牌私人網貸不但利 息極高,甚至有被詐騙及恐嚇的風險。前特首梁振英昨 日在其Facebook專頁發帖,稱數日前收到網上貸款公 司向他發短訊,稱其家中外傭欠款數千元,要求代還 他拒絕後竟遭出言恐嚇,於是和外傭報警處理。梁振英 質疑相關貸款行為不但違法,且以滋擾僱主的方式逼迫 外傭還高利貸,嚴重損害香港名聲,呼籲大家不能姑 息,若遭騷擾、威脅,應向警方舉報

梁振英在帖文中表示,在對話期間,他告知收數 人他的姓名,並和他們說粵語、普通話和英語,發 現他們有濃厚的星馬口音。他認為該些網絡貸款人 沒有公司註冊,利息極高,借3.000元10日,實際 只獲得 1,600 元;借 4,000 元 12 日,實際只獲得 2,100元;若到期未還「罰款」更高達40%,後續利 梁振英Fb圖片 息每日10%。

批滋擾僱主逼還債 嚴重損港名聲

他認為,該種違法的貸款行為相信是由外國人在離岸 非法操作,在香港沒有註冊公司,沒有辦事處,不會也 不敢把外傭告上法庭,只能用滋擾僱主的方式逼外傭還 高利貸,嚴重損害香港名聲,呼籲大家不要姑息,如果 遇上,應馬上報警,「這種人除了講粗口之外,沒有其 他力量。」

梁振英又在社交平台以英文發帖,提醒在網上借貸的 外傭若遭騷擾、威脅,應向警方舉報。

一直關注外傭借貸牽連僱主被滋擾問題的民建聯立 法會議員梁熙,昨日亦在其 Facebook 專頁發帖表示, 鑑於近日類似的貸款公司追數手法變本加厲,對受害 者帶來了極大困擾,再次呼籲僱主及外傭小心上當, 遇到滋擾應保持冷靜及立即報警,全力配合警方調

梁熙表示,據其團隊目前收到的求助個案,發現大部 分外傭均向一間無牌貸款公司「Xpays」借貸而被持續 滋擾,包括收到移花接木的色情相片,以及以住宅大門 被火燒毀的圖片威嚇僱主,甚至有收數公司自稱是三合 會成員等。案件除涉及侵犯個人私隱外,更對僱主及其 家人造成心理傷害。若不遏制或會愈演愈烈,嚴重破壞 社會的穩定和諧,危害性不容忽視。

他認為特區政府應參考之前JPEX事件,要求本地電 訊商封鎖有關非法借貸公司官網及應用程式,防止再有 人墮入陷阱,長遠建議修訂規管外傭借貸,例如參考新 加坡為外傭借貸金額總數設立上限的做法,避免外傭過 度借貸後衍生追債及連累僱主,又建議設立外傭不良借 貸紀錄資料庫供僱主查閱,相信當外傭知道借貸行為或 會影響工作機會時,會在借貸前三思。

付行政費繼承「女友遺產」99港男被騙2000萬元

警搗破「網上情緣」詐騙集團拘11人 醫生教師工程師都中伏

有詐騙集團將「網上情緣」及「天降橫財」騙術二合一,假扮在日本工作的獨身港女,在 網上交友程式狩獵港男玩網戀,以甜言蜜語和假圖片令港男深陷情網,但情到濃時港女「意 外身故」,騙徒再扮港女的日本上司聯絡港男,訛稱受港女委託將一筆價值數十萬港元的遺 產交給受害港男,但要先支付行政費,騙徒收取行政費後即失聯。9個月間,共有99名港男 中伏,包括工程師和醫生等專業人士,共被騙2,000萬港元。警方鎖定詐騙集團在港招攬的 -洗黑錢集團,前日(16日)採取代號「銀壁」的行動拘捕11人,包括4名詐騙集團骨幹成 員。 ●香港文匯報記者 蕭景源

大良據警方調查,2023年12月至2024年8月,有 計編集團以「網上情緣」針對本地居民詐騙, 利用不同的手機交友應用程式,假扮在日本工作的 獨身港女,有意結交港男作伴侶。在有人上鈎後, 「港女」即利用甜言蜜語與受害人建立親密關係, 最後發展成為網絡情侶。過程中,受害人只聽過網 絡情人的聲音,或者只在手機上見過所謂的港女相 片,但從未見過對方真人,警方相信港女的聲音和 照片都是偽冒。

騙徒製劇本 先騙感情再騙財

當網絡情緣發展得如火如荼之時,騙徒即製作另 一個劇本,假扮成「港女」在日本公司的上司,透 過即時通訊程式聯絡受害人, 並附上公司名片博取 受害人信任,聲稱「港女」在日本不幸離世,留下 一筆數十萬港元的遺產給受害人,然後要求受害人 繳付行政費以便領取遺產。

在受害人上當後,假上司就會叫受害人繳付更多 行政費, 直至受害人驚覺受騙, 騙徒就會立即失 聯。已經有99名本地男士向警方報案,求助年齡介 乎21歲至44歲,絕大部分人士擁有中學或以上教育 水平,其中涉及專業人士,包括技術員、測量師、 工程師、教師及醫生等。

詐騙集團招傀儡戶口洗白騙款

網絡安全及科技罪案調查科宋家煒高級督察昨 日表示,警方經過深入調查及情報分析,發現該 詐騙集團骨幹成員在港招攬本地傀儡戶口,並操 控超過30個洗黑錢戶口,接收到案中受害人的騙 款後,立即轉賬清洗黑錢,由2023年12月至2024 年8月期間一共清洗超過二千萬懷疑犯罪得益。 詐騙集團亦同時開設傀儡虛擬貨幣戶口協助清洗 黑錢。

警方鎖定多名涉案犯罪集團成員,於9月16日在



騙徒假扮該女子的上司通知 受害人其女友於日本不幸離世 留下一筆遺產予受害人



警方圖示

●「網上情緣」騙徒詐騙受害人三部曲。

全港多個地點以「串謀詐騙」及「洗黑錢」 罪名拘 捕11人,包括9男2女,年齡介乎20歲到59歲, 檢獲13部手提電話及一部電腦。

警方呼籲市民要小心網絡世界的陌生人,尤其 涉及金錢交易時必須要格外留神。一般人以為墮 入網上情緣騙案的受害人絕大部分都是女性,但根 據今年8月份的資料顯示,男性受害人佔受害總人 數的35%,反映騙徒的目標不分男女,且詐騙手 法亦層出不窮, 連受過高等教育的專業人士亦會 誤墮網戀陷阱,故市民對網絡世界要時刻保持警 惕,如有任何懷疑可致電警方防騙易熱線 18222, 或下載「防騙視伏App」,以評估詐騙及網絡安 全風險。

警方又提醒市民,除操作戶口洗黑錢犯法,傀儡 戶口持有人亦同時會干犯洗黑錢罪。 洗黑錢是非常 嚴重的罪行,最高刑罰可達14年監禁。不論借出或 賣出戶口以用作清洗黑錢用途,所帶來的刑罰及後 果遠超犯罪集團給予的金錢利益。警方會繼續與律 政司就適當案件向法庭申請加刑,並繼續積極研究 就洗黑錢罪行加快檢控程序。

舒適堡欠供強積金 積金局入稟追337.4萬元

心舒滴堡本月6日突然宣布「暫時全線結業」後,消 委會至今除接獲消費者涉及逾億元損失外,更有逾 700名健身教練及美容師指遭公司欠薪及欠供3個月 強積金。積金局前日入稟高等法院,向舒適堡追討 其中兩個月共約337.4萬元強積金供款及附加費,以 及是次聆訊衍生的訟費。

本案原告為積金局,被告為 Physical Health Centre Hong Kong Limited。入稟狀指,被告未有為僱員繳 交今年6月及7月的強積金供款及附加費,涉款共逾 337.4 萬元,因此根據《強制性公積金計劃條例》入 禀追討欠款及供款附加費,以及是次聆訊衍生的訟

積金局曾於9月11日表示,根據當時資料,舒適 堡未為約740名員工繳交今年6月至8月的強積金供 款及附加費,涉及總額約480萬元,就其中6月及7 月的欠款,積金局會入稟高等法院向舒適堡作出民 事申索,為員工追討有關欠款。至於8月份的強積金 欠款(供款日為9月10日),積金局正跟進受影響 員工的資料,會再向舒適堡作出民事申索。

積金局強調, 高度重視僱主拖欠強積金供款的情 況,積金局成員保障及服務部專責處理有關涉嫌違

●大型連鎖健身美容中心舒適堡本月6日突然宣布 「暫時全線結業」。 資料圖片

反強積金條例規定的情報及個案, 並設有機制, 要 求受託人每月通報懷疑拖欠供款個案,強調會主動 跟進違規個案,為受影響計劃成員追討欠款。

另外,消委會截至昨日(17日)下午4時,共接獲 4,400宗有關舒適堡的投訴,涉及總金額1.46億元, 平均每宗個案涉及金額為33,188元。金額最高一宗 涉及約181萬元,最低一宗涉及99元。

前小學校長准保釋 涉呃學校27萬元案

香港文匯報訊(記者 葛婷)青衣仁濟醫院趙曾學 韞小學一名前校長,涉嫌於去年4月至6月出任該校 校長期間訛稱沒有獲發薪金,連續兩個月詐騙該校 重複支付薪金逾15萬元,又涉嫌訛稱獲授權提取學 校款項,詐騙該校12萬元作私人用途。

他日前被廉政公署起訴4項欺詐罪,昨在西九龍裁 判法院首度提堂,暫准無須答辯,保釋至11月26日 再提訊,以待辯方索取檢控文件及法律意見。

被控4項欺詐罪押至11月再訊

男被告陳奕鑫(47歲)面對4項欺詐罪,其中兩 罪指他於 2023 年 4 月 10 日至 12 日期間,以及 2023 年5月初某日至同年5月6日期間,向仁濟醫院趙 曾學韞小學職員訛稱他沒有收到2023年3月及4月

份的薪金,即每月76,327.75元,但實際上該校已 於2023年3月30日及4月27日向他支付該筆薪

另兩罪指被告於2023年5月12日至17日期間,及 於約2023年6月5日至6日期間,向仁濟醫院趙曾學 韞小學職員訛稱,他已獲仁濟醫院教育部主管黃偉 傑和校監趙曾學韞,批准從該校用作為該校職員和 學生籌辦活動的香港上海滙豐銀行有限公司銀行戶 口提取資金,並意圖詐騙而誘使該校職員向他支付 一筆6萬元,而導致他獲得利益,或該校蒙受不利或 有相當程度的可能性會蒙受不利。

被告獲准以5萬元現金保釋候訊,其間不得離港或 接觸控方證人,須居於報稱住址,以及交出所有旅 遊證件。

北角警員開槍案 監警會:警方使用武力指引清晰

香港文匯報訊(記者 蕭景源)北角周日(15 日) 一名38歲有精神病紀錄男子持刀襲擊母親及 企圖襲警員,被警員開槍擊中胸部死亡,監警會 秘書長梅達明昨日表示,暫時未收到相關投訴, 認為警方內部有清晰指引表明什麼情況下應使用 武力及使用手槍,若有投訴,監警會根據事實公 平公正處理。

監警會昨日舉行公開會議,梅達明被問及周日 發生的警員開槍事件時表示,如果當一名前線警 員,或者在社會中看到致命襲擊情況,就是會有 傷亡,所受的傷害是嚴重身體傷害或者死亡時, 警員可以使用手槍。他認為警方對開槍的指引很 清晰,就是當看到威嚇去到高級別,前線警務人 員有責任處理威嚇, 並讓這個威嚇立即停止。

據監警會昨日會上公布的統計數字顯示,今年 投訴警方的部分事項有下降趨勢,其中「恐嚇」 投訴指控為3項,下跌超過七成;「濫用職權」投 訴指控為18項,下跌25%;「行為不當/態度欠 佳/粗言穢語」投訴指控則減少113項。

今年首8 個月,監警 會共處理 1,427 項 獲 捅猧的指控 調查,其中 573 項為撤 回投訴(佔 40%) ;無 法追查為 521項(佔



監警會秘書長梅達明表示,若有 投訴,監警會會根據事實公平公正 處理 視頻截圖

37%) ; 透 過簡便方式解決的為163項(佔11%)。

在餘下投訴中,有69項無法證實;46項無過 錯;13項為虛假、不正確,僅有42項證明指控屬 實(佔總數3%),不涉及性質嚴重的指控,包括 36項疏忽職守、4項行為不當或沒有禮貌及2項粗 言穢語。監警會強調會了解這些個案的投訴原 因,如果有證供顯示警員疏忽,亦會立案跟進。

借便利店收值 210 萬毒包裹 17 歲中學生取貨斷正

香港文匯報訊(記者 蕭景源)海關今年採 取「狙擊者Ⅱ」的行動,目標為經物流公司或 集運商去調查寄貨人或收貨人的背景,以及他 們的寄貨頻率。海關透過當中的蛛絲馬跡追 查,首次發現毒販利用便利商店交收案件,於 上周四(12日)在葵涌一集運倉檢獲藏有2公 斤、值約210萬元毒品的包裹,昨日再在荃灣 一間便利店拘捕一名身穿校服到來取貨的17 歲男生。

海關毒品調查科機場調查科調查主任卓主烽昨 日表示,海關經過風險評估和情報分析後,上周 四在一間位於葵涌的集運商貨倉內,鎖定一個從 美國空運到港,報稱為營養補充劑的包裹,查驗 發現內藏2公斤懷疑霹靂可卡因。關員採取監控 遞送行動,昨日在荃灣拘捕一名17歲、當時身穿 校服的中五男學生,在荃灣一間便利店收取涉案 包裹。他「涉嫌販運危險藥物」,相信收取報酬 而犯案。



案中檢獲的懷疑霹靂可卡因。

海關圖片

「狙擊者Ⅱ」行動自今年1月1日至9月16日已 拘捕5人,共破獲29宗販毒案,查獲超過65公斤 毒品,總市值逾2,500萬元。

海關提醒年輕人,千萬不要受利誘或想「搵快 錢」鋌而走險從事販毒。根據香港法例第134章 《危險藥物條例》,任何人如販運危險藥物(販 運是指向他人出售或供應危險藥物),一經定 罪,最高可被判處罰款500萬港元及終身監禁, 市民切勿以身試法。